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Noodwoningen  -  Projectoproep

Een noodwoning is een woning die een tijdelijke woonoplossing biedt als antwoord op een 
plotse of urgente materiële woonbehoefte. Het verblijf is beperkt in duur en gericht op 
doorstroming naar een duurzame woonoplossing. 

De Vlaamse Regering organiseerde een eerste projectoproep voor noodwoningen in 
Vlaanderen. Met deze projectoproep stimuleert Vlaanderen het bouwen, kopen, 
renoveren en inrichten van (al dan niet verplaatsbare) noodwoningen. Het Vlaamse 
Gewest neemt 50% van de kosten voor zijn rekening. Ook de renovatie en inrichting van 
bestaande noodwoningen komen in aanmerking voor subsidiëring. De lokale besturen 
(gemeenten en OCMW's) konden als enige aanvrager een projectvoorstel indienen. De 
uiterlijke datum om het digitale aanvraagformulier in te dienen en de vereiste 
stavingsstukken per mail aan Wonen-Vlaanderen te bezorgen was 15 oktober 2020. 
Aanvragen die na deze datum werden ontvangen of waarvoor het digitale 
aanvraagformulier niet is gebruikt, kwamen niet in aanmerking. De minister had bij de 
voorbereiding van deze open oproep de opdracht gegeven aan Steunpunt Wonen om 
onderzoek te doen naar het aanbod van noodwoningen in Vlaanderen, met als doel deze 
informatie om te zetten in mogelijke voorwaarden en selectiecriteria.

1. Hoeveel projectvoorstelllen kwamen binnen? Graag een overzicht van alle lokale 
besturen die een aanvraag indienden, de kostprijs, de aard van de ingediende 
projecten, de hoeveelheid woningen en de datum van aanvraag.

2. Hoeveel projectvoorstellen werden aanvaard? Graag een overzicht van alle 
aanvaarde projecten, de aard ervan (aankoop, bouw, renovatie, ...), de hoeveelheid 
woningen, de kostprijs en de datum waarop ze werden goedgekeurd.

3. Graag een overzicht van de timing van elk van de aanvaarde projecten. Wanneer 
starten ze en wanneer moeten ze afgerond zijn?

4. Hoeveel extra noodwoningen zal deze eerste projectoproep opleveren? 

5. Hoeveel extra gezinnen zullen een plaats kunnen krijgen in Vlaamse noodwoningen 
na realisatie van deze eerste projectoproep?

6. Welke elementen uit het onderzoek van Steunpunt Wonen werden meegenomen in 
deze eerste projectoproep? 
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1-5 We hebben 78 projectvoorstellen ontvangen. Ik leg het voorstel van beslissing over de 
subsidiëring in december voor aan de Vlaamse regering en kan daar dus nu nog geen 
verdere informatie over geven.

6. Er is maximaal rekening gehouden met de bevindingen van het Steunpunt Wonen. In 
onderstaande tabel vindt u een overzicht van de aanbevelingen in het rapport van het 
Steunpunt waarmee in de projectoproep rekening is gehouden.

Aanbeveling Steunpunt Verwerking in projectoproep
Definitie noodwoning en 
afbakening t.o.v. collectieve 
opvanginfrastructuur

Integraal overgenomen

Lokale behoefte aan 
noodwoningen kan verschillen

Beoordelingscriterium op 30 punten: lokale 
behoefte versus bestaand aanbod

Samenwerking met partners 
lokaal en bovenlokaal

Beoordelingscriterium op 10 punten: de mate 
van lokale en / of bovenlokale samenwerking en 
netwerking met woon- en welzijnspartners

Aandacht voor de kwaliteit 
van de noodwoningen

Subsidievoorwaarde: de noodwoningen moeten 
een conformiteitsattest hebben

Aandacht voor doorstroming

Subsidievoorwaarde: woonbegeleiding van 
bewoners noodwoningen voorzien
Subsidievoorwaarde: het noodwoningenproject 
mag niet leiden tot een afname van het aanbod 
aan sociale huurwoningen
Beoordelingscriterium op 10 punten: 
maatregelen die doorstroming stimuleren

Aandacht voor het bepalen 
van de huurprijs

Subsidievoorwaarde: de vergoeding die wordt 
gevraagd voor de noodwoning mag niet hoger 
liggen dan de markthuurprijs


